

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
НОВООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Тридцать восьмое заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

**Р Е Ш Е Н И Е**

27 апреля 2021 года

№ 595

**О деятельности Совета депутатов  
Новооскольского городского округа  
за 2020 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2009 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава Новооскольского городского округа, заслушав отчет о деятельности Совета депутатов Новооскольского городского округа за 2020 год, **Совет депутатов Новооскольского городского округа решил:**

1. Принять к сведению отчет о деятельности Совета депутатов Новооскольского городского округа за 2020 год (прилагается).
2. Разместить настоящее решение и текст отчета на официальном сайте Совета депутатов Новооскольского городского округа в сети Интернет <http://novoskoladmin.ru>.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Совета депутатов  
Новооскольского городского округа**

**А.И. Попова**



Приложение  
к решению Совета депутатов  
Новооскольского городского округа  
от 27 апреля 2021 года № 595

**Отчет председателя Совета депутатов  
Новооскольского городского округа  
о деятельности Совета депутатов  
Новооскольского городского округа 2020 года**

Позвольте представить вашему вниманию отчёт о деятельности Совета депутатов Новооскольского городского округа за 2020 год. Это третий год работы депутатского корпуса первого созыва.

Количественный состав Совета депутатов - 25 человек. Средний возраст депутатского корпуса – 50 лет.

В состав Совета депутатов вошли представители образования, медицины, агропромышленного комплекса, малого и среднего бизнеса.

Смешанная система выборов позволила обеспечить представительство трех политических сил в Совете депутатов:

- фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» - двадцать два депутата (депутатское объединение возглавляет Попова Александра Ивановна);
- депутатская группа политической партии «Либерально-демократическая партия России» – два депутата;
- представляющий интересы политической партии "Патриоты России" - один депутат.

В истекшем периоде деятельность Совета депутатов осуществлялась в рамках 5-ти основных направлений:

- нормотворчество;
- реализация контрольных полномочий;
- исполнение наказов избирателей;
- взаимодействие с населением и институтами гражданского общества;
- обеспечение информационной открытости деятельности депутатского корпуса.

По итогам нормотворческой деятельности в отчетном периоде Советом депутатов проведено 11 сессий, в том числе 2-е – внеочередных. Результатом работы стали принятые 105 решений, которые были предварительно рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов. В течение отчетного периода состоялось 8 заседаний, в ходе которых рассмотрено 83 вопроса. В отношении сессионных документов постоянными комиссиями даны положительные рекомендации.

45 проектов решений прошли правовую экспертизу в прокуратуре Новооскольского района. Прокурором в Совет депутатов направлено 9 предложений, которые учтены в нормативной базе представительной и исполнительной власти муниципалитета. Работа с актами прокурорского реагирования, таковых в отчетном периоде было 2-а - один протест и одно требование - проведены в установленном порядке.

Председателем Совета депутатов издано 161 распоряжение, в том числе 123 по личному составу и 27 постановлений. Основная доля постановлений, по-прежнему, связана с назначением публичных слушаний и регистрацией уставов ТОС.

Отчетный период отмечен депутатскими инициативами. Отдельно о некоторых из них.

Принятые Советом депутатов решения связаны с:

- Платой, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях Новооскольского городского округа, в период режима повышенной готовности в связи с возникшими рисками распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Новооскольского городского округа;

- Бюджетом городского округа на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов, который принят в одном чтении. До рассмотрения документа на сессии проект бюджета был вынесен на обсуждение на заседания постоянных комиссий, в ходе которого председатели постоянных комиссий имели возможность предварительно ознакомиться с основными параметрами бюджета, что, в свою очередь, позволило обеспечить конструктивный диалог депутатского корпуса и уполномоченных лиц администрации округа при принятии решения об утверждении главного финансового документа.

Бюджет текущего года корректировался трижды. Одна из причин внесения изменений – необходимость перераспределения собственных бюджетных средств по отдельным направлениям затрат вследствие сложной экономической обстановки, обусловленной реализацией ограничительных мер. Но, несмотря на это, все взятые на себя городским округом социальные обязательства, в 2020 году выполнены в полном объеме.

Исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле и осуществляется посредством заслушивания отчетов уполномоченного органа администрации округа на заседаниях профильной постоянной комиссии.

Ключевыми решениями, затронувшими основные сферы жизнедеятельности, стали принятые:

- прогнозный план приватизации муниципальной собственности Новооскольского городского округа на 2021 и плановый период 2022 и 2023 годов.

- бюджет Новооскольского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;

- нормативы стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в Новооскольском городском округе;

- утверждение тарифа на оказание МУП «Жилищно - коммунальное хозяйство» Новооскольского городского округа услуг по захоронению отходов, не относящихся к твердым коммунальным отходам;

Благодаря совместной работе администрации городского округа и депутатского корпуса решены вопросы безвозмездной передачи государственного имущества в муниципальную собственность городского округа, это:

- пешеходные дорожки вдоль автомобильной дороги Новый Оскол-Большая Ивановка-Стрелецкое с устройством освещения и подъезда к роднику в селе Старая Безгинка протяженностью 1,03 приведенных км.

- автомобильные дороги в городе Новый Оскол, селах Богородское, Великомихайловка, Киселевка, Леоновка, Львовка, Подвислое, Солонец-Поляна, Елецкое, Песчанка в хуторе Погромец и Новоселовка протяженностью 6,88 приведенных км.

Сохраняя традицию признания общественных и трудовых заслуг, Почетной грамотой председателя Совета депутатов Новооскольского городского округа удостоены 4 человека, Благодарственным письмом 95 человек. В 2020 году звание «Почетный гражданин Новооскольского городского округа» присвоено решением депутатского корпуса участнику Великой Отечественной войны Кодинцеву Павлу Тимофеевичу.

Исполняя контрольные полномочия, депутатский корпус на сессии заслушал отчеты главы администрации Новооскольского городского округа «Об итогах деятельности администрации Новооскольского городского округа за 2019 год и планах на 2020 год», а также об итогах работы Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу, Контрольно-счетной комиссии округа.

Далее о не менее важном направлении депутатской работы - исполнении наказов избирателей. Коротко об итогах 2020 года и текущем состоянии дел.

Из 275 наказов, вошедших в утвержденный сводный реестр (в городе Новый Оскол 183 наказа, в сельских территориях 92 наказа) с выполнением работ в период с 2018 по 2022 годы. Реестр наказов находится на контроле в Совете депутатов Новооскольского городского округа.

На текущий момент по Новооскольскому городскому округу из 275 наказов исполнено 202 (73,5%). Из них по городу 134 (73,2%) исполнено; по сельским территориям 68 (73,9%).

За период 2020 года исполнено 38 наказов. Это ремонт дорожного покрытия и строительство тротуаров, благоустройство дворовых территорий, обустройство детской спортивно-игровой площадки, капитальный ремонт системы водоснабжения с установкой станции водоочистки в микрорайоне «Восточный», спил аварийных деревьев и другие.

Рассмотрение вопроса «О ходе исполнения наказов избирателей» включается в повестку заседаний фракции «Единая Россия» в Совете депутатов, депутатских часов.

Позвольте от имени Совета поблагодарить администрацию городского округа и лично Вас, Андрей Николаевич, за конструктивное взаимодействие в вопросах организации исполнения наказов, умение руководителей учитывать мнение депутатского корпуса при определении приоритетности объектов городской инфраструктуры в текущих и перспективных планах реконструкции. Ведь не депутат вместе со своими избирателями, знает все проблемные зоны каждой отдельной территории.

Предлагаю и в дальнейшем придерживаться апробированного алгоритма, потому что только совместными усилиями мы быстрее будем решать острые вопросы, волнующие граждан, и реализовывать полезные инициативы.

В 2020 году Белгородской областной Думой был инициирован проект «Наше общее дело» по депутатскому сопровождению и максимально широкому информированию жителей о работах на всех социально -значимых объектах, которые были отремонтированы в рамках исполнения наказов избирателей и реализации национальных проектов.

Контроль за сопровождением 21-го объекта (1 - здравоохранения, 5 - образования, 3 - культуры, 5 - спорта, ремонт автомобильных дорог на участках, приобретение жилья для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) взяли на себя депутатский корпус - члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Совете депутатов Новооскольского городского округа - совместно с кураторами от администрации и привлечением общественности: это инициативные жители территории, общественных организаций, представители территориального общественного самоуправления, лидеры общественного мнения.

Были разработаны планы мероприятий с графиком работ и медиапланы по сопровождению каждого объекта. Для более оперативного обмена информацией была создана группа в "Ватсапе".

Что и в какие сроки сделано, где и как выполняются работы, есть ли проблемы, с чем они связаны - данные вопросы еженедельно обсуждались и собиралась информация с пожеланиями на объектах, ежемесячно заслушивались отчёты депутатов на заседаниях фракции, дополнительно осуществлялись выезды на проблемные объекты, проводились депутатские часы. О том, что объект выполнен под непосредственным контролем закреплённого депутата, были размещены информационные стенды.

С целью широкого информирования жителей осуществлялось информационное сопровождение проекта «Наше общее дело» в соответствии с утверждённым медиапланом путем размещения информации на официальном сайте и аккаунтах Белгородской областной Думы, средствах массовой информации, сайтах органов местного самоуправления (администрации и Совета депутатов), социальных сетях, в том числе на личных сайтах и страницах депутатов. Всего более 250 публикаций. По итогам проводимого рейтинга муниципальных образований по освещению проекта «Наше общее дело» наш городской округ на втором месте, уступив только Губкинскому городскому округу.

Нельзя ни сказать об определённых трудностях, с которыми всем пришлось столкнуться из-за непростой сложившейся эпидемиологической ситуации. На двух объектах проводились процедуры расторжения и перезаключения контрактов, представители общественных активов в возрасте 65+ оказались в режиме самоизоляции, с принятием ограничительных мер проведение планёрок на объектах было сокращено, в связи с задержкой по поставкам материалов и оборудования сдвинулись сроки окончания работ на определённых объектах.

Хочется добавить, что не вошедшие в титульный перечень объекты, но реализуемые в рамках национальных проектов, также были под кураторством депутатского корпуса. Это ремонт ЦКР с. Богородское (национальный проект "Культура") и открытие "Точек роста" (национальный проект «Образование») на базе средних общеобразовательных школ №1 с углубленным изучением отдельных предметов имени Княжны Ольги Николаевны Романовой города Новый Оскол и села Ярское.

В 2021 году мы продолжим работу по реализации проекта «Наше общее дело». Вместе сформированными общественными активами, представителями органов местного самоуправления берем под свое кураторство 14 объектов, в основе которых - реализация национальных проектов и наказов избирателей на территории Новооскольского городского округа. Это благоустройство 7 дворовых территорий, обустройство общественных пространств (благоустройство парка семейного отдыха и спорта, набережной реки Оскол), капитальный ремонт объектов социальной сферы.

Взаимодействие с жителями и институтами гражданского общества - это четвертое и, пожалуй, наиболее важное направление нашей совместной деятельности, поскольку его цель - улучшение социального самочувствия граждан.

В 2020 году продолжилась работа по совершенствованию системы общественного самоуправления. Сегодня она в городском округе представлена 66 ТОСами, в том числе 7 создано в 2020 году, 38 старостами, 294 уличными комитетами, 15 дворовыми территориями, 87 старшими многоквартирными домами.

В 2020 году, благодаря участию в областном ежегодном конкурсе проектов, реализуемых ТОС и старостами сельских населенных пунктов - 3 ТОСа и 2-а старости получили грантовую поддержку в сумме около 1 млн. 500 тыс. рублей.

- ТОС № 12 с проектом «Славный путь Военно-морского флота России всех поколений (посвященный проходившим службу в Военно-морском флоте новооскольцам)» сумма гранта 664 тысячи рублей;

- ТОС «Добрые соседи» с. Тростенец с проектом «Создание культурно-досугового пространства «Гуляй, село родное» на территории села Тростенец», сумма 396 тысяч 200 рублей;

- ТОС «Слоновский» с проектом «Уютный причал у «Слоновского колодчика», сумма 198 тысяч рублей;

- Староста с. Можайское с проектом «Добровольцы против пожаров», сумма 100 тысяч рублей;

- Староста х. Красная Каменка с проектом «Строительство детской площадки «Радость детства», сумма 110 тысяч 600 рублей.

Опыт работы некоторых из них показывает и, на мой взгляд, доказывает, что новооскольцы хотят и способны строить сплоченное общество, членам которого важно жить не только для себя, но и с пользой для других.

За отчетный период с участием жителей реализовано 20 проектов по благоустройству сельских населенных пунктов (оборудованию зон отдыха, мест для купания, детских игровых площадок).

Для более широкого вовлечения жителей в общественную жизнь могут стать Советы территорий, особенно на территории города. Совместное проведение праздников микрорайонов и экологических субботников, обсуждение текущих и значимых общегородских вопросов, участие в конкурсах инициатив, реализация собственных проектов – всё это способно «зажечь» интересной и полезной работой не только активистов, но и просто жителей, побудить людей объединяться в самоуправляемый территориальный коллектив. Эта главная задача деятельности депутатского корпуса в 2021 году.

С 01 января 2021 года вступил в силу региональный закон, обеспечивающий правовые основы для развития практики реализации проектов инициативного бюджетирования на муниципальном уровне, позволяющий обеспечить участие органов общественного самоуправления в решении местных проблем путем определения приоритетных направлений на каждой территории. Надо сказать, что подобная «включенность» в процесс формирует иное отношение собственников к общему имуществу, оно становится не «чужим», а «своим», которое хочется сделать комфортным и уютным, за которое уже несешь совместную ответственность.

Наша задача этого года содействовать развитию общественного самоуправления, творческого потенциала человека, созданию возможностей для реализации гражданских инициатив.

Для всех нас 2020 год - это год Памяти и Славы, это год новых уроков, нового опыта и года добрых дел. Конечно, действие ограничительных мер повлекло отмену многих ранее запланированных мероприятий на территории Новооскольского городского округа, особенно это коснулось планов, связанных с празднованием 75-й годовщины Великой Победы. Вместе с тем, нами использовалась любая возможность: через родственников, службу социального обслуживания, лично, чтобы поздравить ветеранов, участников войны, тружеников тыла с этим знаменательным событием и передать слова благодарности всем, испытавшим тяготы войны на своих плечах, за то, что ценой неимоверных усилий они подарили нам возможность жить.

Хотелось также упомянуть в этот особенный год об участии в акциях «Спасибо медикам», где депутаты смогли выразить слова признательности и благодарности медицинскому сообществу за их труд, преданность профессии, верность своему долгу.

Несколько слов о депутатской работе с обращениями граждан, как направленными в письменном виде, так и поступившими в ходе личных приемов.

В адрес депутатов поступило 97 обращений. По итогам 77 вопросов решены положительно, что составило 79,38 %.

Анализ обращений граждан, и письменных, и устных, говорит о том, что большая часть вопросов касалась сферы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, транспорта, земельных отношений.

Особое внимание Совет депутатов Новооскольского городского округа уделяет информационной открытости своей деятельности. Работа депутатского корпуса освещается в средствах массовой информации(сетевое издание газеты «Вперёд»).

Эффективными помощниками, обеспечивающими «обратную связь» с жителями, стали социальные сети. Сегодня Совет представлен в ВКонтакте, но на сегодняшний день требует своего присутствия в других соцсетях, так как у каждой соцсети своя аудитория, и такое присутствие позволит нам коммуницировать с представителями различных возрастных и социальных групп.

Посредством официального сайта Совет депутатов старается максимально обеспечить новооскольцев достоверной и актуальной информацией, а это: сведения о проведенных и планируемых заседаниях депутатского корпуса, публичных слушаниях, различная правовая информация, регулярные новостные блоки. Во втором квартале 2021 года будет создана новая рубрика под названием «Совет разъясняет», материалы которой простым и доступным языком помогут гражданам ознакомиться с изменениями в законодательстве, узнать о значимых нормах права, о реализуемых проектах и инициативах.

Впереди – новые цели и новые планы.

Задача депутатского корпуса - обеспечить сбалансированность интересов гражданского общества и управлеченческих структур, руководствуясь в своей деятельности принципами солидарности, открытости и доверия.

